



## Линда ШАМКОВА

*Красноярск*

Линда Константиновна Шамкова родилась в 1943 году в деревне Верхний Суэтук Каратузского района Красноярского края. Участвовала в поэтических фестивалях, награждалась дипломами и грамотами. Принимала участие во Всесоюзной декаде литературы и искусства в Евпатории в 1960 году. Стихи публиковались в поэтических сборниках «Особый возраст», «Река времени», «Песня сердца», «Солнечный круг», стихи и рассказы — в альманахах «Московский Парнас», «Новый Енисейский литератор», в антологиях. Автор 12 книг стихов и прозы, в том числе: «Память сердца», «Эхо далёкого детства», «Мы — дети Сибири», «От Калининграда до ГУЛАГа», «Многоголосая осень», «Житейские истории» и др. Член творческих клубов «Московский Парнас», «Енисейский литератор».

### ПРОГУЛКИ

Я с подругой Шурой часто хожу до кордона в сторону «Столбов». Идём по верхней тропе и наблюдаем за природой: то птички перелетают с ветки на ветку, то бурундучок перебегает дорогу. Людей в выходные очень много — идут семьями, группами, парами, поодиночке. Для бурундучка мы берём с собой семечки и насыпаем их по краям тропы.

Лалетинский ручей весной бывает полноводным, как речка. Мы любим сидеть на его берегу на лавочке. Знакомые, поздоровавшись, спрашивают, когда очередная встреча у Кузичкина, печатаюсь ли я в альманахе. Знакомые ждут от меня новых книг. Мне лестно, что меня читают... Не сидите дома, ходите на прогулку!

### ОДИНОКИЙ ЦЫГАНЁНОК

Тётя Галя жила в небольшом городке у золотого рудника с двумя дочерьми, отец которых был расстрелян в 1937-м. Работала она в шахтёрской столовой. Сюда часто забежали ребяташки из шахтёрских семей, она их кормила, записывая долг под зарплату шахтёров. Все аккуратно рассчитывались.

Однажды к ней подошёл цыганёнок и попросил кусочек хлеба. Она налила ему тарелку супа и дала два кусочка хлеба. Он схватил хлеб и быстро скрылся за дверью.

Вечером она узнала, что мальчишку забрала милиция. Она пошла в участок, где сидел мальчик, как затравленный зверёк,

и ни с кем не хотел общаться. Когда она вошла, он бросился ей на шею, умоляя подтверждения, что он не воровал хлеб.

Мальчика отпустили. На следующий вечер Рома, так его звали, пришёл к ней в столовую, и тётя Галя пригласила его в дом. Он рассказал, что их у матери, ведущей кочевой образ жизни, семеро, никто не учится в школе, а ему хочется получать знания.

Тётя Галя оставила Рому у себя, и первого сентября он пошёл в школу.

*28 марта 2021*

## МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Меж двух красивых берегов бежит речка Малиновка, а через неё перекинут мосток. Раннее утро. Солнце осветило верхушки деревьев села Малиновка, первые проталины. Белоствольные берёзки постепенно наряжаются в зелёные сарафаны. Подснежники показали нежные головки, верба вся в золотых фонариках.

Алёнка встала рано, взяла ведро и пошла за водой по знакомой тропке. Весна дышала полной грудью, по обоим берегам речки тянулись поля, гуляли грачи, на душе девушки было легко и весело. Она спустилась к воде и увидела подъехавшую к ней машину. Водитель открыл дверцу и спрыгнул на землю.

Перед Алёной стоял молодой человек выше среднего роста, с карими глазами и рыжей шевелюрой.

— Привет, красавица, — сказал он и взял её нежно за руки. — Чья будешь? Я что-то не припомню, чтобы у нас в селе жили цыгане.

Алёна смутилась:

— Я приехала с Кавказа погостить у тёти Тани.

— Так ты и есть та далёкая наша родственница, про которую мне все уши прожужжал брат Васька?

— А ты кто такой?

— Я Вадим, из соседнего колхоза. Меня направили сюда на практику, всю посевную буду жить у тёти Тани.

«Этого мне только не хватало», — подумала Алёна и, взяв вёдра с водой, направилась к дому.

— Вечером жди, — крикнул он ей вслед.

Придя домой, она затопила печку и, ожидая тётю с дойки, поставила чайник.

Родители тёти Тани были врачами во время Великой Отечественной. Они погибли, когда в их госпиталь попала бомба. Тане было тогда три года, она жила в Сибири у бабушки по отцу. После войны её старшая сестра окончила институт в Москве, вышла замуж за грузина и уехала с ним на Кавказ.

Татьяна нередко ездила к ним отдыхать, а жить осталась в Сибири. Бабушку похоронила, но замуж не вышла, продолжала работать в колхозе.

Алёна из Грузии написала тёте, что окончила институт и хочет приехать к ней в гости. И вот уже около года она живёт в Сибири. Ей нравится этот гостеприимный край, в котором она решила остаться.

Врачей в районе не хватало, и Алёну назначили заведующей районной больницей. Одна из её обязанностей — ездить по деревням, проверять работу фельдшерских пунктов. Её очень огорчили условия, в которых приходится работать сельским медикам за мизерную зарплату.

Объехав все деревни, она записала всё, что срочно необходимо для сельского здравоохранения, и поехала в край-здрав. Там её встретили настороженно, но представленные доводы показались убедительными. Специалисты краевого центра приехали в районные фельдшерские пункты на хорошо оснащённых медицинских автомобилях, привезли необходимое оборудование. На районном заседании просили посылать тяжелобольных на лечение в краевую больницу.

Алёна столкнулась с другими серьёзными преградами: больной не может оставлять хозяйство; руководство колхозов и совхозов не желает отпускать в город специалистов.

Порой Алёна сама отвозила больных в краевую больницу, приглашала специалистов к себе, доставала медикаменты.

Летом к ним прислали студентов на практику. Один из них, будущий хирург, решил остаться в районе: уж больно ему понравилась заведующая районной больницей.

Денис, так звали практиканта, был классный специалист и видный мужчина, хорошо играл на гитаре и пел. Их самодеятельная музыкальная группа нередко ездила на

фестивали, где занимала призовые места. Однажды после удачного выступления в Москве ему предложили остаться в столице, но тяга к сибирскому райцентру и заведующей больницей победила.

Воротился домой, а Алёну в это время вызвали к больному мальчику, которому срочно требовалась операция. Денис оказался на месте в нужный момент и успешно прооперировал ребёнка.

В районе прошла посевная, после недолгого перерыва ожидался сенокос. Летом меньше болеют, да и болеть некогда. Нужно чинить крыши, заборы, заготавливать дрова. Врачам и учителям дрова привозили бесплатно, но складывать в поленницу приходилось самим.

Денис хорошо помог в том деле Алёне. Когда пришла тётя Таня, всё было уложено. Потом Денис залез на крышу и ловко прибил листы шифера, которые подавали ему женщины. Много работы по хозяйству проделал Денис в этом доме.

Подошёл долгожданный отпуск. Алёна собиралась на Кавказ, а Денис купил путёвку в санаторий недалеко от села, где проживала её родня, с которой он хотел познакомиться.

Гуляя по набережной, Алёна была удивлена встречей с коллегой. Оказалось, что её подруга — главврач санатория, в котором отдыхает Денис. Подруга оказалась неравнодушной к своему подопечному, уделяла ему повышенное внимание, вечерами посещала танцплощадку, чего за ней ранее не замечалось.

С курорта Денис возвращался с Алёной, подруга провожала их и просила Алёну приезжать почаще, сама же обещала навестить её в Сибири.

Через три месяца подруга приехала к Алёне. Зайдя к ней во двор, увидела Дениса и удивилась:

— А ты что здесь делаешь?

— Помогаю по хозяйству.

Вскоре пришла тётя Таня. Она с ревностью посмотрела на гостью. Та была ярко накрашенной, в дорогом брючном костюме, с чемоданом на колёсах. «Значит, надолго», — подумала Татьяна и сообщила об этом по телефону Алёне.

Денис попросился и пошёл на остановку автобуса. Гостья, сославшись на то, что у неё в районе дела, последовала за ним. Вернувшись домой с вызова, Алёна не увидела ни Дениса, ни подруги.

Приехав утром на работу, Алёна узнала, что Денис ночевал не дома, а у друга, а приехавшая женщина быстро закончила свои дела и последовала за ним.

На следующий день Алёна напрямую спросила Дениса:

— Где твоя ухажёрка?

— У меня есть только ты, и никто мне больше не нужен.

Он встал на колени и, открыв коробочку с двумя кольцами, сделал Алёне предложение. В кабинет вошли все медработники и поздравили молодых.

Свадьбу организовали председатель колхоза и заведующая клубом. Гуляли и радовались, что у них в районе появилась новая семья из молодых специалистов.

*26 декабря 2021*

## **ЖЕНА ВЕРНУЛАСЬ**

Игорь с Мариной познакомились на стройке, он работал прорабом, а она — маляром-штукатуром. Вскоре они поженились и получили комнату в коммуналке.

После рождения сына она познакомилась с командированным из Москвы, стала задерживаться с работы и, наконец, исчезла.

Игорь забирал ребёнка из садика, варил, стирал и не мог понять: куда Марина делась? Подруги её молчали.

Прошло полгода, и она неожиданно вернулась. День был выходной, и отец с сыном решили поехать в парк. Пока папа брлся, мальчик оделся и вышел во двор.

Мать его сидела возле песочницы. Мальчик подбежал к ней, Марина от неожиданности вздрогнула, как будто очнулась от плохого сна. Взяла сына на руки и заплакала.

Муж её, выйдя во двор, онемел.

— Папа, мама вернулась! — радостно закричал сын.

*16 февраля 2020*